



عقیقه زینب

سخنگوی وزارت بهداشت در گفت‌وگو با «ایران»:

## ۳۰ درصد از شهدای جنگ کودکان هستند

نه بر قامت مراکز نظامی که برپیکر بیمارستان‌ها و مراکز درمانی فرود می‌آیند. حالا تصاویر نوزادانی که در آغوش پرستاران از بیمارستانها بیرون آورده می‌شوند، به نمادی از این فاجعه بزرگ بشریت تبدیل شده است. «

او به انجام مکاتبات بین‌المللی با سازمان‌های جهانی اشاره می‌کند و می‌گوید: «هیچ آیین‌نامه یا استاندارد وجود ندارد که مراکز درمانی در چه مکان‌هایی ساخته شوند، بهتر است. بیمارستان‌ها معمولاً در مکان‌هایی که برای مردم قابل دسترسی‌تر باشند، ساخته می‌شوند. متأسفانه دشمن رعایت نمی‌کند و علیرغم اینکه خودشان در دور قبل با هدف قرار گرفتن مرکز جاسوسی که نزدیک مرکز درمانی بود، هماهویی جهانی به پا کردند، اما اکنون مکان‌هایی را مورد هدف قرار می‌دهند که دقیقاً همسایه بیمارستان‌هاست که با موج انفجار آسیب به مراکز درمانی می‌زند یا موشک‌ها مستقیم به این مراکز مهم برخورد می‌کنند. متأسفانه تعداد حملات بی هدف دشمن بشریت بیشتر شده است و به همین دلیل برای رعایت حال بیماران و کادر درمان با آسیب به مراکز درمانی، مجبور به تخلیه و انتقال بیماران و مجروحان می‌شویم.»

**بیبا از سه هزار مجروح مداوا و ترخیص شدند**
به گفته دکتر کرمانپور، وزارت بهداشت با همکاری وزارت امور خارجه در حال مکاتبات با مجامع

موضوع توضیح می‌دهد: «برخی از مجروحان نیازمند عمل‌های چندباره هستند تا بهبودی شان را به دست آورند. کادر سلامت و بهداشت تمام قد ایستاده تا ملت ایران نگرانی بابت درمان مجروحان و بیماری‌های خاصی که دارند، نداشته باشند. ما در وزارت بهداشت تمام تلاشمان را می‌کنیم تا آسیبی به سلامت مردم وارد نشود. این فداکاری کادر درمان در حالی است که حدود ۲۷ نفر از پرسنل درمانی در حال ماموریت و درمان بیماران دچار آسیب شده‌اند و متأسفانه تا این لحظه سه شهید کادر سلامت تقدیم میهن کرده‌ایم. دکتر شهید علی آریا دستیار ارتوپدی سال سوم، خانم شهیده ریاب دهدشتی تکنیسین رادیولوژی از شیراز و تکنیسین اورژانس تهران آقای علی عبداللهی که روز سه شنبه حین ماموریت به شهادت رسید، از جمله شهدای سلامت هستند.»



تعداد افراد

غیرنظامی

که تا این

لحظه کشته

شده‌اند،

نشان‌دهنده

ضدبشریت

بودن

این اتحاد

منحوس

صهیونی-

آمریکایی

است و

ضروری است

که با انتشار

این تصاویر

چشم بشریت

و دیگر

کشورها را

روی جنایات

آنها باز کنیم

**آغاز به کار سامانه نیروهای داوطلب سلامت**
او در مورد کمبود در نیروهای ارائه‌دهنده خدمات سلامت هم می‌گوید: «تا این لحظه کمیبود نیروی انسانی در مراکز درمانی بسیار جزئی بوده که جبران شده است. همان‌طور که در چنگ ۱۲ روزه در سامانه‌ای اعلام کردیم افرادی که تمایل به خدمت در این شرایط را دارند، اعلام آمادگی کنند که در آن زمان حدود ۶ هزار نفر در عرض دو روز ثبت نام کردند. امروز دوباره این سامانه به‌روزرسانی خواهد شد و با آنها ارتباط برقرار می‌کنیم و کسانی که بتوانند در مناطقی که پزشک و پرستار کمتری داریم خدمات درمانی ارائه کنند، از کمک آنها استفاده خواهیم کرد.»

استعاره‌ای که بتوانیم برای وطن استفاده کنیم، «مادر» است. توضیح می‌دهد: «مادر ما هر که باشد در شکل دادن به نگرش و رفتار ما اثرگذار است؛ حتی اگر این مادر ما را پس از بدبنا آمدن‌مان رها کرده باشد و یا حتی خود به خواسته خود از همان لحظه تولد، اورا ترک کرده باشیم، در هر سو او بر حال ما اثر گذاشته است. ما می‌توانیم او را دوست نداشته باشیم یا حتی زن دیگری را مادر خود تلقی کنیم ولی این نگاه، اصل مذکور را تغییر نمی‌دهد. حتی اگر مادر همه ما در درازای تاریخ یکی باشد، باز نیز آن مادر می‌تواند مفهوم وطن را برای ما معنا کند.»



وطن، ما را

با هم پیوند

می‌زند،

خویشاوند

می‌کند و

برداران و

خواهرانی از

ما می‌سازد که

سرگذشت‌ها،

داستان‌ها،

غم‌ها و

شادی‌ها

و حتی

چهره‌های

مان را مشترک

می‌کند

### اجتماعی

#### اخبار



سخنگوی جمعیت هلال احمر:

**۹۲۴ نفر از هموطنان**

**در حملات صهیونیستی-آمریکایی شهید شده‌اند**

**مهسا قوی قلب - گروه اجتماعی /** طبق اعلام سخنگوی جمعیت هلال احمر تا روز چهارشنبه ۱۳ اسفند ماه ۹۲۴ نفر از هموطنان شهید شده‌اند. همچنین ۱۷۴ شهردر نتیجه حملات وحشیانه آمریکا و اسرائیل به خاک‌کشورمان آسیب دیده‌اند.
مجتبی‌خالدی با اشاره به این‌که جمعیت هلال احمر کشور از همان دقایق اولیه تجاوز به خاک وطن در حالت آماده‌باش کامل قرار گرفته و بیمارستان‌ها ظرفیت‌های اضطراری خود را فعال کرده‌اند، می‌گوید: «در نتیجه حملات صهیونیستی-آمریکایی تا کنون، ۱۰ بیمارستان، ۳ دانشگاه و ۲ پایگاه هلال احمر خسارت‌های جدی دیده‌اند.»

**مجروح شدن ۵ داوطلب هلال احمر در حملات اخیر**

خالدی با بیان این‌که ۵ داوطلب هلال احمر هنگام امدادسانی آسیب دیده‌اند، توضیح می‌دهد: «تمامی پایگاه‌های امدادی، تیم‌های واکنش سریع، گروه‌های جست‌وجو و نجات و مراکز درمانی وابسته در آماده‌باش کامل قرار دارند. آمبولانس‌ها و نیروهای عملیاتی به مناطق آسیب‌دیده اعزام شده‌اند و روند انتقال مجروحان به مراکز درمانی بدون وقفه ادامه دارد. همچنین انبارهای امدادی برای توزیع اقلام زیستی شامل جادر، پتو، بسته‌های غذایی از خدمات اولیه بهره‌مند شوند.»
در کنار امدادسانی میدانی، تیم‌های حمایت روانی هلال احمر نیز برای ارائه خدمات مشاوره‌ای به آسیب‌دیدگان و خانواده‌ها مستقر شده‌اند.
خالدی با بیان این مطلب می‌گوید: «هماهنگی کامل با سایر دستگاه‌های امدادی و درمانی صورت‌گرفته است و ظرفیت‌های داوطلبی نیز برای پاسخگویی به شرایط احتمالی پیش‌بینی شده است.»

**مردم نگران تأمین دارو نباشند**

به گفته سخنگوی جمعیت هلال احمر کشور، در حالی‌که تلاش‌ها برای امدادسانی ادامه دارد، میدان تحولات همچنان فعال است و نهادهای امدادی می‌کوشند در سایه ناآمنی‌ها، روند خدمات‌رسانی به مردم در سطح کشور بدون وقفه ادامه یابد. او با اشاره به این‌که تأمین دارو با جدیت دنبال می‌شود، می‌گوید: «مردم نگران تأمین دارو نباشند، به داروخانه‌های جمعیت هلال احمر در هر استان اعلام کردیم که فعالیت شبانه‌روزی داشته باشند و به صورت ۲۴ ساعته به مردم خدمات رسانی کنند.»

سخنگوی آموزش و پرورش در گفت‌و گو با «ایران»:

**۲۰ مدرسه در چند روز اخیر آسیب دیده‌اند**

طبق اعلام وزارت آموزش و پرورش ۲۰ مدرسه به دلیل حملات وحشیانه صهیونیستی-آمریکایی تخریب شده است. همچنین به گفته سخنگوی وزارت آموزش و پرورش، ساختمان شهید باهنر وزارت آموزش و پرورش که مربوط به گزینش نیروهای این وزارتخانه بوده آسیب‌شدیدی دیده‌که منجر به جا به جایی تجهیزات اداری این ساختمان شده است.

علی‌فرهادی در گفت‌وگو با «ایران» درباره آسیب و تخریب برخی از مدارس کشورمان می‌گوید: «آسیب دیدن مدارس در این شرایط جنگی عموماً به دو دسته تقسیم می‌شود. مدارس یا مانند مدرسه «شجره طیبه» واقع در میناب مستقیم مورد هدف قرار گرفتند و دانش‌آموزان و معلمان آن شهید شدند و ساختمانش تخریب شد، یا اینکه مدرسه‌هایی که در جوار ساختمان‌های مورد اصابت قرار داشته‌اند، هدف قرار گرفتند و از این حمله آسیب دیده‌اند.»
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش درباره تخریب مدرسه علامه حلی ۵ می‌گوید: «مدرسه علامه حلی ۵ در نزدیکی میدان فردوسی با حمله‌ای که به این منطقه شد به شدت آسیب دیده است. اگرچه در جوار این مدرسه، ساختمانی بوده که مورد هدف قرار گرفته، اما مدرسه علامه حلی نیز از این حادثه بی‌نصیب نمانده و خسارت‌های جدی به آن وارد شده است.» او درباره میزان تخریب و خسارت به مدارس سایر شهرهای کشور به دنبال حملات تروریستی اخیر می‌گوید: «در سایر شهرها نیز هم موج انفجار و هم پرتاب ترکش باعث شکستگی شیشه‌ها و پنجره ۲۰ مدرسه شده، اما خوشبختانه دانش‌آموزی در این مدارس نبوده است.»
فرهادی درباره آسیب دیدن یکی از ساختمان‌های اصلی وزارت آموزش و پرورش نیز می‌گوید: «همان روزی که میدان فردوسی مورد حمله و تجاوز صهیونیستی-آمریکایی قرار گرفت، ساختمان شهید باهنر متعلق به وزارت آموزش و پرورش نیز خسارت‌های شدیدی دید، به نحوی که در حال حاضر امکان فعالیت کارمندان ما در این ساختمان وجود ندارد و ما در حال جا به جایی ملزومات اداری این ساختمان به ساختمان دیگری هستیم.»
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش در پاسخ به این سؤال‌که آیا از نیروهای وزارت آموزش و پرورش در این ساختمان کسی آسیب دیده است، می‌گوید: «خوشبختانه آن روز کسی در ساختمان نبوده چون روز دوشنبه بوده و بیشتر نیروها دورکار بوده‌اند. این ساختمان واقع در خیابان فلاح پور، نیش خیابان قرنی است.»

**مدارس محل اسکان خانواده‌های آسیب‌دیده**

مدارس در گذشته محل اسکان خانواده‌های آسیب‌دیده از جنگ بوده است. فرهادی درباره اینکه آیا در شرایط فعلی مدارس می‌توانند محل اسکان خانواده‌هایی باشند که خانه‌هایشان تخریب شده، می‌گوید: «اسکان در مدارس به استناداری هر استانی واگذار و هماهنگ شده است. در این زمینه هیچ مشکلی وجود ندارد و با هماهنگی استناداری‌ها و اداره کل آموزش و پرورش، در صورت نیاز برای آن دسته از شهروندانی که خانه‌هایشان آسیب‌شدید دیده، مهیاست. البته بعد از اینکه اسکان موقت در مدارس برای خانواده‌ها انجام شد، آنها می‌توانند به مکان بهتری منتقل شوند.»

او درباره آخرین آمار شهدای دانش‌آموز و معلم می‌گوید: «فعلاً آمارها، همانی است که روز گذشته اعلام شده و تا آخر وقت مجدد یک بررسی خواهد شد. طبق آخرین آمار ۱۶۸ نفر از دانش‌آموزان و معلمان از میناب در حادثه تروریستی رژیم غاصب صهیونیستی-آمریکایی به شهادت رسیده‌اند. سایر آمار نیز فعلاً در حال جمع‌آوری است.»
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش درباره روند آموزش مجازی نیز می‌گوید: «در این هفت روز که تعطیلی و عزای عمومی اعلام شد، مدارس نیز به طور کامل تعطیل هستند. اما بعد از این یک هفته آموزش مجازی را بنا به شرایط کشور شروع خواهیم کرد. ولی تا پایان اسفند سال ۱۴۰۴ قطعاً آموزش حضوری نخواهیم داشت.»

طبق گفته مدیر شبکه آموزش، «مدرسه تلویزیونی» از روز چهارشنبه ۱۳ اسفند ماه آغاز به کار کرد. از روز چهارشنبه مدرسه تلویزیونی به صورت محدود آغاز و از شنبه هفته آینده به شکل کامل از شبکه آموزش فعالیت خواهد کرد. همچنین یک کانال مختص مدرسه تلویزیونی در شبکه شاد وجود دارد که دانش‌آموزان می‌توانند محتوای آموزشی آن را دریافت کنند.